
 
Pregunta 49 

Por lo que usted ha visto, ¿en qué medida en nuestro país se puede...? 
 

1. Expresar lo que uno piensa 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y más Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Siempre 273 52,9% 377 53,9% 215 44,9% 204 57,3% 152 58,9% 79 64,8% 207 51,0% 273 50,7% 164 62,8% 6 60,0% 145 52,9% 358 51,8% 147 58,8% 650 53,5% 

A veces 217 42,1% 283 40,5% 239 49,9% 133 37,4% 93 36,0% 35 28,7% 163 40,1% 245 45,5% 90 34,5% 2 20,0% 118 43,1% 293 42,4% 89 35,6% 500 41,2% 

Nunca 23 4,5% 34 4,9% 24 5,0% 15 4,2% 10 3,9% 8 6,6% 32 7,9% 18 3,3% 5 1,9% 2 20,0% 9 3,3% 38 5,5% 10 4,0% 57 4,7% 

Depende (no leer) 3 ,6% 5 ,7% 1 ,2% 4 1,1% 3 1,2%   4 1,0% 2 ,4% 2 ,8%   2 ,7% 2 ,3% 4 1,6% 8 ,7% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 
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2. Votar por lo que uno quiere 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y más Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Siempre 459 89,0% 611 87,4% 413 86,2% 314 88,2% 230 89,1% 113 92,6% 350 86,2% 470 87,4% 242 92,7% 8 80,0% 241 88,0% 610 88,3% 219 87,6% 1070 88,1% 

A veces 49 9,5% 77 11,0% 57 11,9% 39 11,0% 23 8,9% 7 5,7% 50 12,3% 60 11,2% 15 5,7% 1 10,0% 31 11,3% 70 10,1% 25 10,0% 126 10,4% 

Nunca 2 ,4% 8 1,1% 6 1,3% 2 ,6% 1 ,4% 1 ,8% 3 ,7% 6 1,1%   1 10,0% 1 ,4% 7 1,0% 2 ,8% 10 ,8% 

Depende (no leer) 5 1,0% 2 ,3% 2 ,4% 1 ,3% 3 1,2% 1 ,8% 3 ,7% 1 ,2% 3 1,1%   1 ,4% 4 ,6% 2 ,8% 7 ,6% 

Ns/Nr 1 ,2% 1 ,1% 1 ,2%   1 ,4%     1 ,2% 1 ,4%       2 ,8% 2 ,2% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 
 

3. Tener la religión que uno desea 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y más Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Siempre 478 92,6% 638 91,3% 422 88,1% 333 93,5% 246 95,3% 115 94,3% 373 91,9% 492 91,4% 242 92,7% 9 90,0% 253 92,3% 637 92,2% 226 90,4% 1116 91,9% 

A veces 36 7,0% 56 8,0% 53 11,1% 20 5,6% 12 4,7% 7 5,7% 29 7,1% 45 8,4% 17 6,5% 1 10,0% 19 6,9% 51 7,4% 22 8,8% 92 7,6% 

Nunca   2 ,3% 1 ,2% 1 ,3%     1 ,2%   1 ,4%     1 ,1% 1 ,4% 2 ,2% 

Depende (no leer) 1 ,2% 2 ,3% 3 ,6%       1 ,2% 1 ,2% 1 ,4%     2 ,3% 1 ,4% 3 ,2% 

Ns/Nr 1 ,2% 1 ,1%   2 ,6%     2 ,5%       2 ,7%     2 ,2% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 
 

4. Estudiar lo que uno quiere 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y más Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Siempre 431 83,5% 571 81,7% 382 79,7% 301 84,6% 212 82,2% 107 87,7% 345 85,0% 446 82,9% 202 77,4% 9 90,0% 225 82,1% 576 83,4% 201 80,4% 1002 82,5% 

A veces 75 14,5% 116 16,6% 92 19,2% 47 13,2% 41 15,9% 11 9,0% 50 12,3% 87 16,2% 53 20,3% 1 10,0% 46 16,8% 102 14,8% 43 17,2% 191 15,7% 

Nunca 5 1,0% 6 ,9% 3 ,6% 4 1,1% 3 1,2% 1 ,8% 8 2,0% 1 ,2% 2 ,8%   2 ,7% 6 ,9% 3 1,2% 11 ,9% 

Depende (no leer) 5 1,0% 6 ,9% 2 ,4% 4 1,1% 2 ,8% 3 2,5% 3 ,7% 4 ,7% 4 1,5%   1 ,4% 7 1,0% 3 1,2% 11 ,9% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 
 



5. Trabajar en lo que uno quiere 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y más Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Siempre 397 76,9% 514 73,5% 324 67,6% 278 78,1% 207 80,2% 102 83,6% 336 82,8% 387 71,9% 179 68,6% 9 90,0% 221 80,7% 512 74,1% 178 71,2% 911 75,0% 

A veces 103 20,0% 158 22,6% 137 28,6% 67 18,8% 41 15,9% 16 13,1% 54 13,3% 133 24,7% 73 28,0% 1 10,0% 47 17,2% 152 22,0% 62 24,8% 261 21,5% 

Nunca 8 1,6% 17 2,4% 13 2,7% 7 2,0% 4 1,6% 1 ,8% 8 2,0% 13 2,4% 4 1,5%   2 ,7% 17 2,5% 6 2,4% 25 2,1% 

Depende (no leer) 8 1,6% 10 1,4% 5 1,0% 4 1,1% 6 2,3% 3 2,5% 8 2,0% 5 ,9% 5 1,9%   4 1,5% 10 1,4% 4 1,6% 18 1,5% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 
 

6. Reunirse con quien uno desee 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y más Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Siempre 432 83,7% 593 84,8% 380 79,3% 310 87,1% 229 88,8% 106 86,9% 355 87,4% 443 82,3% 220 84,3% 7 70,0% 234 85,4% 585 84,7% 206 82,4% 1025 84,4% 

A veces 79 15,3% 97 13,9% 96 20,0% 40 11,2% 25 9,7% 15 12,3% 47 11,6% 89 16,5% 38 14,6% 2 20,0% 36 13,1% 99 14,3% 41 16,4% 176 14,5% 

Nunca 3 ,6% 4 ,6% 2 ,4% 2 ,6% 2 ,8% 1 ,8% 4 1,0% 3 ,6%     2 ,7% 4 ,6% 1 ,4% 7 ,6% 

Depende (no leer) 2 ,4% 3 ,4%   3 ,8% 2 ,8%     2 ,4% 2 ,8% 1 10,0% 1 ,4% 2 ,3% 2 ,8% 5 ,4% 

Ns/Nr   2 ,3% 1 ,2% 1 ,3%       1 ,2% 1 ,4%   1 ,4% 1 ,1%   2 ,2% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 
 

7. Asociarse con quien uno desea 
 

Zona Grupo de Edad Escolaridad NSE 

Rural Urbano 18 a 29 años 30 a 44 años 45 a 59 años 60 años y más Primaria Secundaria Universidad No contesta Bajo Medio Alto 
Total 

 

N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % N % 

Siempre 421 81,6% 558 79,8% 363 75,8% 296 83,1% 215 83,3% 105 86,1% 340 83,7% 418 77,7% 214 82,0% 7 70,0% 228 83,2% 552 79,9% 199 79,6% 979 80,6% 

A veces 86 16,7% 121 17,3% 108 22,5% 48 13,5% 37 14,3% 14 11,5% 54 13,3% 112 20,8% 39 14,9% 2 20,0% 40 14,6% 125 18,1% 42 16,8% 207 17,0% 

Nunca 5 1,0% 7 1,0% 4 ,8% 5 1,4% 2 ,8% 1 ,8% 6 1,5% 3 ,6% 2 ,8% 1 10,0% 2 ,7% 8 1,2% 2 ,8% 12 1,0% 

Depende (no leer) 2 ,4% 11 1,6% 3 ,6% 5 1,4% 3 1,2% 2 1,6% 4 1,0% 3 ,6% 6 2,3%   3 1,1% 4 ,6% 6 2,4% 13 1,1% 

Ns/Nr 2 ,4% 2 ,3% 1 ,2% 2 ,6% 1 ,4%   2 ,5% 2 ,4%     1 ,4% 2 ,3% 1 ,4% 4 ,3% 

Total 516 100,0% 699 100,0% 479 100,0% 356 100,0% 258 100,0% 122 100,0% 406 100,0% 538 100,0% 261 100,0% 10 100,0% 274 100,0% 691 100,0% 250 100,0% 1215 100,0% 
Demoscopia S.A. 
 
 




